

## Pe scurt.

## Lider Al-Qaida, eliminat în urma unui atac cu drone

Qari Yasin, un lider Al-Qaida despre care se crede că ar fi organizat atentatul sinucigaș ce a vizat hotelul Marriott din Pakistan în septembrie 2008, a fost ucis în urma unui atac american cu drone în sud-estul Afganistanului, a anunțat Pentagonul, potrivit postului CNN. Raidul aerian a avut loc pe data de 19 martie în provincia Paktika din sud-estul Afganistanului, a precizat Pentagonul. Peste 50 de persoane, inclusiv doi militari americani, au decedat în septembrie 2008 după un atac sinucigaș cu vehicul-capcană în fața hotelului Marriott din Islamabad. Explozia a provocat un incendiu care a distrus aproape în întregime hotelul. Yasin mai este considerat responsabil și pentru o serie de alte atentate, inclusiv atacul asupra echipei de cricket din Sri Lanka din martie 2009 de la Lahore, Pakistan, soldat cu opt decese și rănirea mai multor jucători.

## Blocaj la nivel înalt

## Marocul are Guvern după aproape jumătate de an de haos

După mai mult de cinci luni de blocaj, negocierile pentru formarea viitoarei majorități din Maroc s-au încheiat cu succes, iar noul Guvern, compus din șase partide, ar trebui să fie format foarte rapid, a anunțat sâmbătă seara premierul islamist, Saad Eddine El Othmani, transmite AFP. Numărul doi din Partidul Justiției și Dezvoltării (PJD, islamist), care a câștigat alegerile legislative din octombrie, El Othmani a fost numit la jumătatea lunii martie de către regele Mohammed al VI-lea, după înlăturarea premierului Abdelilah Benkirane, de asemenea lider al PJD. El a început imediat negocieri cu principalele formațiuni politice reprezentate în Parlament în vederea formării unui nou Guvern de coaliție și a ieșirii din impas.

Noua majoritate va include PJD, aliatul său, Partidul Progresului și Socialismului (PPS, comunist), Adunarea Națională a Independenților (RNI, liberali), Mișcarea Populară (MP), Uniunea Constituțională (UC) și Uniunea Socialistă a Forțelor Populare (USFP), a declarat, în cursul unei conferințe de presă, El Othmani. "O comisie va fi formată începând de duminică pentru a aborda desemnarea miniștrilor și elaborarea programului de guvernare", a adăugat El Othmani, care a vorbit la sediul partidului său, la Rabat, la terminarea unei întâlniri cu șefii celorlalte cinci formațiuni.

Prim-ministrul a acceptat în final prezența USFP în cadrul viitoarei coaliții, o chestiune care se afla în centrul blocării negocierilor. Această participare, căreia i s-a opus categoric Benkirane, era cerută de noul șef al RNI, fostul ministru al Agriculturii, Aziz Akhannouch. Noua coaliție se va baza pe 240 de deputați, din cei 395 ai Parlamentului, for în care PJD numără 125 de mandate.

## Favorită a Beijingului

## O femeie, șefă a Executivului din Hong Kong



Carrie Lam a fost desemnată duminică șefă a viitorului Guvern de la Hong Kong, de către un comitet aservit în mare parte Chinei, într-un scrutin denunțat drept impostură de tabăra democrată, îngrijorată în ceea ce privește libertățile în această fostă colonie britanică, informează AFP. Aceasta este prima desemnare de șef al Executivului după "revolta umbrelor" din 2014, care a scos zeci de mii de persoane în stradă pentru a

cere, în van, un veritabil sufragiu universal pentru acest scrutin. Teritoriul semiautonom al Hong Kong-ului se bucură teoretic, până în 2047, de libertăți necunoscute pe partea continentală a Chinei, în virtutea principiului "o țară, două sisteme", care a ghidat retrocedarea acestui teritoriu de către Marea Britanie, în 1997. Însă, după 20 de ani, numeroși locuitorii sunt de părere că Beijingul își sporește dominația într-o serie întreagă de domenii, cum sunt

politica, mass-media și educația.

Șeful Guvernului aflat la sfârșit de mandat, Leung Chun-ying, este un personaj detestat, denunțat ca fiind marioneta Beijingului. El va mai conduce Guvernul din Hong Kong până în iulie. Comitetul electoral este format din 1.194 de membri reprezentativi ai unor grupuri de interese - sport, imobiliare, agricultură, arte -, în mare parte favorabili Chinei. Doar un sfert dintre ei provin din tabăra democrată. Carrie Lam a câștigat scrutinul,

potrivit unei numărări a mass-media, cu 700 de voturi, comparativ cu cele mai puțin de 400 acordate principalului său rival, John Tsang, considerat tot din sistem, însă mai moderat.

Eșuarea mișcării din 2014, absența reformelor politice și ceea ce este considerat o ingerință crescândă din partea Beijingului au declanșat îndemnuri la autonomie în Hong Kong, chiar la independență, spre marea nemulțumire a Chinei.

## Erdogan vrea referendum cu privire la aderarea Turciei la UE

Președintele turc, Recep Tayyip Erdogan, a anunțat că ar putea cere organizarea unui referendum privind continuarea negocierilor pentru aderarea Turciei la Uniunea Europeană, în contextul relațiilor tensionate între Ankara și mai multe state europene, notează agenția de știri Dpa. Liderul turc a declarat că această nouă consultare populară ar putea avea loc după referendumul pe tema introducerii sistemului prezidențial, din data de 16 aprilie. "Indiferent ce va decide poporul nostru, ne vom supune", a declarat Erdogan cu ocazia unei conferințe turco-britanice. "Ei (liderii europeni, n. red.) spun că dacă învinge „Da” pe 16 aprilie nu ne vor mai primi în UE. Ne-ar face munca mai



ușoară dacă ar lua această decizie", a declarat Erdogan, care a adăugat că referendumul privind sistemul constituțional reprezintă "un punct de cotitură". Pentru a treia zi consecutivă, președintele turc a declarat că va continua să folosească termenii de "fascist" și "nazist" la adresa liderilor europeni atât timp cât el va fi calificat drept "dictator" de aceștia din urmă. Aceste declarații au fost făcute în contextul în care relațiile dintre Ankara și UE s-au tensionat foarte mult în ultimele săptămâni după anularea, în mai multe state membre, a unor mitinguri de campanie în favoarea referendumului privind consolidarea puterilor lui Erdogan, în special în Germania și în Olanda.

## Telegraf

Director: Mona Lisa POPA  
Redactor-șef: Alina CRISTEA  
Redactor-șef adjuncți: Cristian MARIN  
S.G.R.: Marian GANEA

## Șefi departamente:

Tatian IORGA (Politică, Administrație)  
Adrian LUNGU (Sport)  
George ȘORODOC (Tehnoredactare)

## Adresa redacției:

900552, Constanța,  
Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II  
Telefon: 0241.488.340, 0241.488.386,  
0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828  
Fax: 0241.831.708  
E-mail: office@telegrafonline.ro  
Web: www.telegrafonline.ro

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Preluarea sau reproducerea (chiar și parțială) a oricărui material apărut în Telegraf, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

Agenția de Publicitate  
Telegraf Advertising:

Constanța, Bd. Mamaia,  
nr. 296, parter  
Telefon: 0241.488.210;  
Tel/fax: 0241.672.049, 672.599  
E-mail: advertising@telegrafonline.ro  
Web: anunturi.telegrafonline.ro



Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța.